



港版國安法 川普跳腳 美中衝突新導火線



中國大陸國家主席習近平(右)上午出席全國人大會議，今年人大會議將審議港版國安法，美國總統川普(左)稱將有強烈回應。



港股匯急挫

去年香港反送中大遊行，百萬人上街高喊「撤回」、「林鄭下台」。本報資料照片

陸稱修法勢在必行 美參院提案制裁

【記者張文馨、羅曉媛／華盛頓報導】中國大陸全國人大會議排定審議「香港版國安法」，此事讓香港成為美國與中國大陸雙方摩擦的最新導火線。美國總統川普說他會強力回應，大陸則說修法勢在必行。香港股市上午大跌逾900點，已見山雨欲來之勢。
大陸人民網上午發表評論文章指出：「香港特區缺乏系統有效的法律規制和執行機制，成為維護國家安全的短板(指缺口)。如今研究補上短板、填補漏洞，正是理所當然、勢在必行。」
香港反送中風潮今年初因新冠肺

炎疫情而停歇，日前因疫情和緩再度升溫，人大排審國安法將激化香港情勢。香港股匯急挫，港股中的地產股尤其是重災區。
記者在白宮詢問川普對於大陸修法的問題，川普說，他尚不清楚，目前也沒人清楚提案內容，但「如果(香港國安法)發生，我們會強烈回應。」
美國國務院指出，北京近日對於香港的舉動，已違反中國大陸政府對中英聯合聲明的承諾和義務，敦促北京履行中英聯合聲明。
美國聯邦參議院提出具兩黨共識的法案，將制裁對香港實施「新國安法」

的官員、實體，民主黨聯邦參議員范赫倫(Chris Van Hollen)和共和黨參議員圖米(Pat Toomey)表示，他們原本就在草擬這項法案，但21日發展令事態更緊急，他們將敦促參院其他領袖迅速行動。
民主黨籍眾議院議長波洛西(Nancy Pelosi)在推特表示，北京的宣告意味著嘗試終止在香港實施的一國兩制架構，令人非常震驚；波洛西表示，北京的作法是企圖繞過香港立法機關，完全不尊重法治。
美國國務院發言人歐塔加斯(Morgan Ortagus)21日以電子郵件回覆記者提問，列出五點說明，並

附上國務卿龐培歐近日對於香港議題的談話要點。
歐塔加斯表示，北京近日對於香港立法機構的運作，及試圖影響國安法立法的舉動，已違反中國大陸

政府對中英聯合聲明的承諾和義務；任何違背香港民意的強推立法，都會帶來嚴重動盪，也會招致美國與國際社會的強烈譴責。
相關新聞見A3版

最快5年

臉書半數員工在家工作

祖克柏：此舉滿足員工期望 也能讓全球經濟更繁榮多樣



臉書執行長祖克柏21日宣布，未來五到十年，半數員工將採遠距工作。美聯社

【國際組／綜合報導】臉書(Facebook)執行長祖克柏(Mark Zuckerberg)21日宣布，預計在接下來的五到十年間，臉書會讓將近50%的員工永久在家工作。
祖克柏21日在臉書直播上宣布此消息，並指這個想法既能滿足員工期望，也能讓全球經濟更加繁榮多樣。他表示，「如果你只雇用居住在少數幾個大城市的人，或願意為此搬去那裡的人，就會把很多生活在不同社區、不同背景或擁有不同觀點的人才拒之門外」。
祖克柏說，臉書將從7月開始積極雇用遠端工作者，預計公司近一半的員工在接下來五到十年間，能在臉書辦公室以外的地方工作。

祖克柏表示，部分現職員工也將獲准全職遠距工作，如果這些員工在2021年元旦之前搬到其他地方，必須告知公司，他們的薪資也會依據所在地調整，這是出於稅務和會計的考量，員工若不據實以報，將面臨嚴重後果。
5成員工自認在家效率相同
受新冠肺炎疫情影響，臉書目前95%員工都異地辦公。臉書的一份調查指出，50%員工自認在家辦公和到公司上班的效率相同。臉書員工中有40%對全職遠距工作有興趣或極有興趣，這當中又有75%表示確定或考慮搬到不同城市。
為了推行這種政策，臉書允許達到標

準的現有員工申請常態性遠端工作。這包括經驗豐富、近期績效很高、所在團隊支持遠端工作的員工，以及獲得部門主管批准的員工，但不包括剛畢業的新鮮人。
在推特、Square和Shopify宣布類似決定後，臉書成為最新一家決定繼續支持遠端工作的企業。推特本月稍早宣布，工作性質適合在家工作的所有員工都可以永久在家工作，不必進公司上班。
推特執行長多西(Jack Dorsey)曾表示，計畫2020年中期移居非洲六個月，屆時將以遠端方式管理公司。多西後來又說，由於疫情關係，會再重新考慮這項計畫。
相關新聞見A4版